

## 生平

聖碧岳在 1887 年出生於意大利庇特來一個虔誠的家，每日全家參與彌撒，自幼體弱多病，他從小就希望獻身事主，15 歲進嘉布遣會當修士，23 歲晉鐸，29 歲奉派到「恩寵之母」修道院，之後終身在那裡服務。1918 年 9 月，碧岳神父在聖堂對著苦像祈禱時，得到五傷的恩典，分享耶穌在十字架上所受的痛苦，這些傷口會裂開流血，醫生無法解釋，治療無效，疼痛也未曾減輕，這些傷口持續了 50 年，一直未受感染，而且散發出一股特殊的香味，他是教會史上首位印有基督五傷的神父。碧岳神父獲天主賜與很多神恩，例如能讀心、作預言、治病、同時身處二地等等，尤其在告解亭內能直接說出信友的罪過，每天找他辦告解的人絡繹不絕，同時他亦曾受撒殫在靈魂和肉體上嚴重的攻擊和折磨。不少人慕名而來尋求他的指引，然而亦有很多人質疑和毀謗他。碧岳神父一直保持謙卑沉默，每晚只睡三個小時，懷著犧牲奉獻之心把所有時間都用來聽告解、主持彌撒、祈禱和為各地前來的信友提供神修指導。他自己每天無怨無尤地忍受身心痛苦，但卻以慈悲之心關懷別人的傷痛，創立「受苦者的安慰之家」，那是一所不僅醫治疾病的醫院，還是關注呵護病人心靈的地方，碧岳神父的虔誠、愛心和宣講，深深影響世界各地的人。他在 1968 年去世，享年 81 歲。

## 反省

幾位教宗對碧岳神父都十分推崇。教宗若望保祿二世在碧岳神父的封聖彌撒中解釋受苦與碧岳神父成聖的關係：「碧岳神父的一生和使命證明，如果出於愛而接受困難和痛苦，就會轉化為一種榮幸的聖德，從而打開只有上主才知道的更好視野...如果不是不斷提及十字架，就無法理解他的聖德。在上主的計劃中，十字架構成了拯救全人類的真正工具，也是上主提供給那些願意跟隨祂的人明確的道路。」教宗本篤十六世稱碧岳神父為基督所揀選「愛靈魂、寬恕與和好、靈性上父愛、與苦難具體團結力量」的工具。教宗方濟各形容碧岳神父為「天主慈悲的僕人」，並說：「他從早到晚履行『聆聽的使徒工作』，有時直到筋疲力盡。藉著修和聖事的奧跡，他成了天主的愛撫，治癒罪人的創傷，恢復他人心中的安寧。聖碧岳始終不知疲倦地接納並聆聽他人，付出時間和精力去散發上主寬恕的馨香。」

## 祈禱

碧岳神父十分愛好祈禱，說那是「開啟天主心靈的鑰匙」。他組織了很多祈禱會，他的名言是「祈禱、滿懷希望，不用掛慮」。他特別敬愛聖母，身邊永遠帶著念珠，一有空隙便頌念玫瑰經，他覺得玫瑰經是「我們信德的綜合、我們愛德的表達，及我們望德的基礎。」碧岳神父稱玫瑰經為武器，用以對抗世界的邪惡，在他晚年有人問他有「你想你的靈性的孩子們繼承些什麼？」他簡單地回答：「玫瑰經。」讓我們遵照他的教導，熱心祈禱，特別是玫瑰經。

願我們學習聖碧岳以愛德忍受痛苦以作奉獻，

並懷著信心祈禱及勤念玫瑰經。

聖碧岳，為我等祈。